1. a) Co mají společného podměty v následujících větách?
b) Může být podmět v následujících větách vyjádřen jiným tvarem podstatného jména?
Vody v řece stále přibývá.
S rostoucím věkem mu síly a energie ubývalo.
Přes noc zase připadlo sněhu.
Do hrnku se musí k mouce přidat mléka a oleje.
Vítr je stále silnější a silnější.
K návrhu nebylo připomínek.
Venku nebylo živé duše.
U soudu o jeho vině nebylo pochyb.
Kdyby nebylo matky, nikdy bych se k tomu neodhodlal.
Nebýt toho deště, určitě bychom přišli včas.
Nebylo po něm ani vidu, ani slechu.


[bookmark: _GoBack]2. a) Poznáte, kterým větným členem je podtržená číslovka (ve větách vytištěných kurzívou je to obtížnější).
b) Zdůvodněte, proč podmět není vyjádřen 1. pádem.
Hned se kolem nás seběhlo alespoň dvacet dětí.
V noční vichřici spadlo hned několik stromů.
Děvčat bylo v kuchyni pět.
Do sudu se vejde deset litrů piva.
V každé loďce vás může jet maximálně deset.
Dnes nás přišlo jen šest.



